

Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 2 Ияра 5784 г. | 19.5.24 | КДОШИМ

ערב שבת קדושים ב' אייר

172

В чем заключается разница между изгнанием и освобождением?

Кто знает, в чем заключается разница между изгнанием и освобождением?

Смешной вопрос, не правда ли? Изгнание («галут», «гола») и освобождение («геула») — это две противоположные вещи; изгнание наполнено трудностями, страданиями, злом, т.е. вещами, препятствующими выполнению воли Всевышнего. Во время освобождения наступит изобилие, счастье и радость, когда слово Всевышнего будут исполнять все. Короче говоря, изгнание это горький и мрачный период нашей истории, а освобождение — это свобода и совершенное благо.

Но вот, посмотрите, какая странная вещь. Слова «гола» и «геула» состоят почти из тех же самых букв. Разница между ними лишь в одной букве «алеф». Как может быть, что у таких разных состояний будет почти одинаковое название? Более того, буквы слова «гола» полностью входят в слово «геула»! Так как же может быть, что все изгнание находится в освобождении?



Чтобы понять этот парадокс, мы должны понять, в чем заключается особый смысл освобождения.

Есть люди, которые полагают, что Мошиах придет и заберет нас в рай, где мы будем сидеть весь день без еды или питья. Будто бы мы оставим за со собой весь мир со всем наполняющим



его — домами, работой, играми и никогда не вернемся в него. Немного страшно, правда?

На самом деле, не нужно бояться. Мы не выбросим ничего. Наоборот, освобождение происходит в нашем мире, в его природе. Смысл слова «геула» — это освобождение. Мир останется таким же, как он был раньше, он только станет «освобожденным».

Мошиах раскрывается в мире, который должен быть освобожден. Мошиах не приходит в рай, а раскрывается здесь, среди нас. Здесь он строит Храм и воскрешает мертвых, ведь Всевышний пожелал себе жилище здесь, в этом запутанном мире.

Когда Мошиах распутает клубок изгнания, вдруг окажется что все удовольствия нашего мира являются лишь вещами временными, которые мешали нам все время достичь истинной цели.

Когда наступит освобождение, мы ощутим то благо, которое скрыто в духовности и все будем стремиться только к нему. И это произойдет не только с людьми, а со всеми делами, вещами и предметами, с которыми мы сталкиваемся повседневно.

Вы представляете, насколько велико освобождение? Он даже сможет очистить народы мира, которые будут помогать нам учить Тору и соблюдать заповеди.

Теперь мы способны понять, почему слова «гола» и «геула» так похожи. Все останется прежним, разница будет лишь в букве «алеф», которая намекает на Властелина Вселенной, который раскрывается в изгнании. Это поразительное раскрытие превращает изгнание в освобождение.

Зачем нам знать, что именно произойдет во время освобождения? Ведь все действия Всевышнего передаются с помощью Мошиаха, а мы лишь ожидаем что это произойдет наконец.



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

НОВОСТИ

2 Ияра 5594: день рождения Ребе МААРАША

Четвертый Любавичский Ребе, рабби Шмуэль (МААРАШ) родился 2 Ияра 5594 года (11.05.1834) на сотый год после раскрытия Баал-Шем-Това.

Его отцом был Цемах-Цедек, третий Любавичский Ребе, а матерью — ребецн Хая-Мушка.

День его рождения соответствует Сфире «Тиферет ше-бе Тиферет» («Прекрасное в прекрасном») из отсчета Омера.

В этот день мы должны поступать в соответствии с правилом Ребе МААРАШ — «лехатхла арибер» («сразу сверху»).

Ребе МААРАШ часто повторял: «Обычно люди говорят: если не можешь преодолеть преграду снизу, попытайся перелезть через нее сверху. А я говорю: „лехатхла арибер“ — с самого начала преодолевайте преграду сверху».



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

Дерево и его плоды или Тайный смысл запрета



В нашей недельной главе Торы приводится запрет пользоваться плодами дерева в течение первых трех лет после его посадки («орла»). В отношении этого есть два аспекта — запрет, относящийся к объекту действия (плоду дерева), и запрет, относящийся к субъекту (человеку). Идея запрета объекта заключается в том, что он получает жизненную силу от трех нечистых оболочек и, поэтому запрещен для использования. Этот запрет является вечным. Идея же запрета субъекта, заключается в том, что он получает жизненную силу от нейтральной оболочки, которая может подняться к святости. Поэтому сам объект является разрешенным, но человеку запрещено есть его и т.п. Плоды «орла» относятся к запрету объекта, так согласно объяснению Алтер Ребе в книге «Тания» их жизненная сила возникает от трех нечистых оболочек.

Ребе Король Мошиах задает такой вопрос: если само дерево является разрешенным и его плоды получают свою жизненную силу от него самого, то как может быть, что само дерево разрешено, а его плоды запрещены?

Ведь если бы плоды дерева были всегда запрещены, можно было бы объяснить, что та часть, от которой плоды получают свою жизненную силу, относится к трем нечистым оболочкам. Но так как после трех лет плоды становятся разрешенными, то выходит, что также и эта часть дерева не связана с тремя нечистыми оболочкам. Тогда почему плоды «орла» относятся к запрету объекта?

Для того, чтобы понять это, нужно привести слова Алтер Ребе в книге «Тания» (гл. 6, в конце) по поводу «видов запрещенной растительной пищи, как „орла“...» — что их «существование и дух жизни» происходит от трех нечистых оболочек. Ребе РАШАБ подчеркивает, что о плодах «орла» не сказано «их физическое существование» в отличие от сказанного перед этим о «нечистых и запрещенных в пищу животных», о которых Алтер Ребе говорит, что не только «дух жизни», но и также «их физическое существование» происходит от трех нечистых оболочек. И Ребе РАШАБ объясняет, что физическая форма запрещенной растительной пищи чистая. На первый взгляд непонятно: ведь плоды «орла» запрещены пожизненно и тогда должно быть, что их физическое существование относится к трем нечистым оболочкам. А если это оттого, что плоды растут на дереве, которое разрешено, то ведь тогда также и их дух жизни от этого дерева?

Ответ на это дает Ребе Король Мошиах, который объясняет разницу между «физическим существованием» и

«существованием и духом жизни»:

Физическая материя всякой вещи была создана только один раз, после чего происходит только поддерживание предыдущего существования. Поэтому невозможно, чтобы время от времени происходили изменения, и невозможно чтобы изменился источник, из которого происходит «их физическое существование». Напротив, жизненная сила растений постоянно обновляется в соответствии с тем, как объясняется фраза «каждое мгновение возобновляющий творение мира», что каждый день в мир привлекается новая жизненная сила; поэтому может быть изменение в источнике этой силы.

(Можно привести такую аналогию: физического существование — это компьютерное железо, а существование и дух жизни — программное обеспечение. Очевидно, что процессор компьютера создается один раз и изменить его нельзя, а программу можно обновить.)

Теперь мы можем понять, в чем заключается суть запрета «орла». Физическая материальность дерева остается чистой, так как в этом не может быть изменения. А жизненная сила, с помощью которой дерево растит плоды «орла» в течение трех лет, происходит от трех нечистых оболочек, поэтому эти плоды — запрет объекта и запрещены навсегда. Но после этого дереву дается новая жизненная сила и в четвертый год плоды становятся не только разрешенными, но и как сказано «святыней хвалы Г-споду».

Из писем Ребе

I Источник: «Игрот Кодеш» том 4, стр. 221

Вера привлекает успех

Если же, однако, человек работает над собой, чтобы привлечь свою веру и свое понимание к чувствам своего сердца, чтобы он не мог увидеть событие каким-либо иным образом, кроме как «все, что Милосердный делает, это для блага», то есть, кажущееся благом, в той степени, в которой он чувствует это в своем сердце, этот человек также увидит это добро в открытой форме. Всевышний вознаградит его «мера за меру», т.е. [результат будет] того же характера [что и служение человека]. Всевышний откроет для всех, особенно для самого человека, то добро, которое скрыто в этом событии, в той

мере, в какой это можно увидеть своими материальными глазами. Ясно, что это трудная задача — вызвать такие [чувства] в своем [сердце]. Эта задача, однако, легче для тех, кто вырос с хасидскими родителями, тех, кто женился по-хасидски, и тех, чей дом был проникнут духом и обычаями хасидизма.

Я желаю, чтобы очень скоро Всевышний показал Вам — вместе с мужем и сыном — высшее благо, содержащееся в различных событиях Вашей жизни, которое Вы не могли оценить до сих пор. Пусть Вы все будете счастливы вместе в материальных и духовных составляющих Вашей жизни.



ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолом Лугов www.moshiach.ru +972526883143

Субботнее время

Зажигание свечей
Исход субботы

Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Бер-Шева	Нас-Йорк
18:50	19:06	18:58	19:07	19:44
20:07	20:09	20:10	20:08	20:41

6 Ияра 5751 г.: впервые провозгласили «Йехи... Мелех а-Мошиах» перед Ребе

Перед субботой 6 Ияра 5751 года (20 апреля 1991 г.) ученики йешивы размножили листки «принятия королевской власти Ребе Короля Мошиаха» и повесили многочисленные копии на стены «770» внутри и снаружи, а также на Кингстон Авеню. Вначале очень многие не могли поверить, что Ребе так ответил, но секретариат подтвердил, что это действительно ответ Ребе, кроме того Ребе настоятельно просил передать всем, что это должно привести к увеличению всеобщей радости и энтузиазма.

Апогей всего этого пришелся на окончание хасидского собрания, когда как это было принято хасиды поднимались на трибуну и сообщали новости о своих делах и проделанной работе. Ребе сказал, что «каждый, кто приготовил бутылки с водкой, поднимется снизу вверх и провозгласит „и это распространение превратится в распространение по всему миру и по всему порядку нисхождения Божественного света — что у всех будет простое единство со Святым Благословен Он — в настоящем и полном Освобождении прямо сейчас!“ и что все смогут „благословить раскрытие Мошиаха в его имени и королевской власти“».

Рав Довид Нахшон, который принес в канун субботы бутылку водки с целью разделить ее на хасидском собрании, посвященном приему и встрече праведного Мошиаха во всем мире, поднялся и сказал, что после того, как были приняты решения раввинских судов по поводу того, что пришло время освобождения, а также, что Ребе — Король Мошиах, и так как все принимают на себя королевскую власть Ребе Короля Мошиаха, давайте вместе провозгласим: «Йехи Адонейну Морейну вэРабэйну Мелех а-Мошиах леойлом везд!» (Пусть живет и здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах отныне и вовеки!)

Ошеломленная община ответила сначала с колебанием, а во второй раз — немного громче, а в третий — громогласным ревом, который отозвался эхом «по всему миру». Ребе внимательно слушал все время, а затем с улыбкой сказал провозглашавшему: «Лехаим уливрохо».

Волнение, которое началось в то время, невозможно описать... Одни начали петь песню, другие произносили благословение «Шейхеяну», люди обнимались и целовались и просто не могли успокоиться. В воздухе витало ощущение, что вот-вот прямо сейчас придет полное раскрытие.

Как Ребе спас мою бороду при поступлении на учебу



Когда я учился в университете, я впервые приобщился к еврейской жизни. К концу учебы я должен был пройти интервью для поступления на работу.

Была лишь одна проблема — моя борода. Моя мать постоянно твердила мне, что если я не сбрую или хотя бы не подстригу мою бороду, меня не примут ни на какую работу.

— Ты только посмотри на себя, — не уставала повторять она, — ты совсем не похож на специалиста. Почему ты не ходишь как все «нормальные» религиозные евреи — гладко выбритые и с заправленными в брюки кистями цицит?

Мне было тяжело это слушать и я подумывал даже обратиться к раввину за разрешением сбрить бороду перед интервью и, при необходимости, пожать руку женщине.

В конце концов, я решил написать Ребе Королю Мошиаху и спросить его совета. Книга «Игрот Кодеш», в которую я вложил свое письмо, открылась на странице, где говорилось о том, как важно быть цельным — как духовно, так и физически.

Я понял, что придется идти с бородой...

В назначенный день я стучал в кабинет. Представитель фирмы открыла дверь и протянула мне руку. Я сказал заранее подготовленную фразу: «Извините, но еврейский закон запрещает мне прикасаться к женщине».

«Ничего, ничего, — сказала она, — я только хочу помочь вам снять сумку».

В конце интервью мне сообщили: по обычаю этой фирмы кандидат на работу должен пообедать с представителем компании. Я объяснил, что ем только кошерую пищу. Как ни странно, это их не удивило.

Представитель фирмы, с которым мне предстояло отобедать, предложил мне пройти в... кошерный ресторан поблизости — он оказался религиозным евреем!

Через несколько дней я получил письмо из компании, в котором меня уведомляли: я произвел хорошее впечатление и со мной готовы подписать контракт.

После этого моя мать смотрит на мою бороду с уважением.

Любить ближнего своего как самого себя



Наша недельная глава содержит 51 заповедей: 13 позитивных и 38 негативных. Среди них запреты воровать, грабить, проклинать кого-либо, вводить в заблуждение, ненавидеть, мстить, клеветать, срамить и злословить. Также мы можем найти здесь заповеди не воздерживаться от спасения других и не порицать грешников.

В этой же главе есть очень особенная заповедь: «Любить ближнего своего как самого себя». Она настолько важна, что двое самых мудрых и святых из когда-либо живших на Земле евреев, рабби Акива и рабби Гилель, назвали ее «великим правилом Торы».

Давайте попытаемся понять, что имели в виду два эти мудреца. Каким образом еврей, с любовью относясь к своему ближнему, может прийти к исполнению всей Торы? Как любовь к ближнему обязывает, например, не готовить пищу в субботу, употреблять только кошерную пищу и не поклоняться идолам? Почему только из любви к другим кто-то должен надевать тфиллин или денно и ночью учить Тору?

Кажется, что на деле мы видим в точности противоположное! Чем больше кто-то хочет быть приемлемым для других, тем менее обычно он «соблюдает». Свод еврейских законов, «Шулхан Арух», требует, чтобы нас не задевало, что думают другие, даже если они смеются над нами, поскольку это ослабляет соблюдение нами Торы! И наоборот: чем больше некто вовлечен в соблюдение Торы, тем больше недостатков он может найти в других и тем меньше дружелюбия эти «другие» у него вызывают! Он не может

есть, одеваться, поступать, как «другие». Более того, мы видим, что множество заповедей и идей Торы порождают споры, расхождения в обычаях даже среди самых религиозных людей! Каким же образом «любовь к ближнему» является основным принципом Торы?

В двух словах, ответ на все это заключается в том, что Тора была дана для того, чтобы раскрыть уникальность и истинную ценность евреев. Из первого слова Торы — «Берейшит» (в начале) — мы можем выяснить, что мир и все в нем находящееся: и материальное и духовное, — созданы (и постоянно создаются) ради Торы и еврейского народа (см. комментарий Раши). Однако последняя фраза Торы (см. Раши на это место) говорит нам еще большее: Моше вдребезги разбил Скрижали — Тору — для спасения евреев от наказания за ужасный грех Золотого Тельца. Он сделал это (и Б-г похвалил его за это), поскольку знал, что евреи (даже грешники!) выше, чем сама Святая Тора!

Моше знал, что каждый еврей «единственный сын» Б-га и заключает в себе искру Божественной сущности (что-то вроде миниатюрного Храма), а потому он — еврей, подобно Святому Храму, обладает способностью вносить мир, гармонию и благословение в мир. Без сияния еврейской души — мир лишается благословения и смысла. Это и есть то «себя», которое имел в виду рабби Акива, когда говорил: «Люби своего ближнего, как самого себя». Это значит, что, когда мы пытаемся найти эту святость в нас самих, мы можем затем искать ее в любом другом еврее. Что-то похожее — поиск алмазов в грязи. Между прочим, это вовсе не подразумевает, что евреи должны любить только евреев. На самом деле, совсем наоборот. Еврейская душа происходит из сущности Создателя и, раскрываясь, она побуждает нас больше любить все создания Б-га, особенно людей (поскольку все люди созданы по Божьему подобию). И только по той причине, что любовь начинается с тех, кто к нам ближе, — евреи сначала должны научиться любить евреев.

Единственный способ привести еврейскую душу в действие — Тора. Тора и содержащиеся в ней заповеди обладают способностью раскрыть и проявить в мире живую святость, скрытую в каждом еврее (см. «Танья», 32 глава). Поэтому Тора названа «силой и миром» (см. Псалмы

29:11, Талмуд «Звахим» 116б), — она дает еврейской душе силу светить и приносить мир в мир.

Но как насчет расхождений и споров между людьми, к которым, на первый взгляд, побуждает Тора? Иногда Тора называется лекарством, — иногда, наоборот, ядом (Талмуд «Йома» 72б). Если пользоваться Торой правильно, — это подарок Всевышнего, позволяющий человеку раскрыть в мире единство Б-га. В этом случае Тора приносит жизнь и единство, а наличие разнообразия в мире и в людях создает гармонию.

Если же относиться к Торе лишь как к глубокому труду по философии или даже как к ключу к грядущему миру, тогда она начинает растигивать это, а впоследствии может привести к разладу или чему-нибудь еще худшему. Тора становится, не дай Б-г, подобной телу без души, а среди евреев складывается ситуация, похожая на выступление оркестра без дирижера, или без общей песни, или с плохими музыкантами, или когда каждый пытается произвести впечатление на свою маму, сидящую в зале.

Когда один нееврей попросил его обобщить всю Тору, стоя на одной ноге, Гилель ответил: «Не делай другим того, что ненавистно тебе». При этом, разумеется, Гилель не имел в виду, что мазохистам разрешается причинять боль другим, поскольку им самим боль нравится. Скорее, его совет означал следующее (см. «Дерех Мицвотеха» 28а): что это за единственная вещь, которую НИКТО не хочет, чтобы сделали ему? Это вещь, которую ненавидят все — даже мазохисты. Никто не любит, когда другие замечают их недостатки!

Именно об этом говорил Гилель. Вы не любите, когда другие замечают ваши недостатки? Вы сами извиняете и оправдываете все свои ошибки даже наедине с самим собой? Прощайте, оправдывайте и не замечайте недостатки других людей.

Когда недостатки других не стоят на пути, вы, по крайней мере, можете попробовать любить других так же безоговорочно, как самих себя. Эта идея — одна из главных целей Любавичского Ребе Короля Мошиаха, как и всех настоящих еврейских лидеров. Ребе часто говорит: «Из-за беспричинной ненависти был разрушен Святой Храм, и из-за беспричинной любви он будет восстановлен».

Игрот Кодеш <https://www.igrot.com/russian/>



У каждого человека бывает в жизни ситуация, когда ему требуется помощь или совет. Обычно проблемы связаны со здоровьем, семьей, заработком и детьми... Сегодня можно получить совет и благословение от Любавичского Ребе Короля Мошиаха посредством «Игрот Кодеш».